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1. Загальна інформація 

Назва 

дисципліни 

Логіка юриста 

Рівень вищої 

освіти 

Бакалаврат 

Викладач (-і) Гнатюк Ярослав Степанович, доц., к.ф.н., доцент кафедри філософії, 
соціології та релігієзнавства 

Контактний 

телефон 
викладача 

Гнатюк Ярослав Степанович (0342) 596015 

E-mail викладача j.s.hnatiuk@gmail.com 

Формат 
дисципліни 

Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на 

сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pro/ 
 

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку індивідуальних 
занять зі студентами, розміщеному на інформаційному стенді та 
сайті кафедри https://kfsr.pnu.edu.ua 

Також можливі консультації шляхом листування через електронну 

пошту, зокрема, що стосується погодження планів та змісту 

курсових робіт, індивідуальних науково-дослідних завдань. 

2. Анотація до курсу 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є логічні форми міркувань та їхні типи, 
методи формалізації різновидів міркувань, аналіз коректності побудованих міркувань та 

аргументації. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 
1. Теорія тверджень та виводів. 

2. Теорія понять та операцій з ними. 

Навчальна дисципліна «Логіка юриста» вивчається разом із іншими філософським и 

дисциплінами. Вона є теоретичною основою для забезпечення набуття слухачами 

навчального курсу інтегрованих, поглиблених та системно упорядкованих знань щодо 
особливостей логічного аналізу юридичних текстів та проблем. 

Вивчення навчальної дисципліни сприяє формуванню логічної культури мислення 

студента, культури використання правових понять і дефініцій, культури подання 

логічної аргументації. Окреслене коло проблем є важливим для засвоєння та набуття 

практичних навичок студентами, що навчаються за спеціальністю «Міжнародне та 

європейське право». 

3. Мета та цілі курсу 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Логіка юриста» є розкриття змісту 

основних положень теорії міркувань та застосування цієї теорії. 

Основними цілями вивчення дисципліни «Логіка юриста» є формування у студентів 

правового світогляду та мислення, оволодіння студентами сучасними знаннями з метою 

формування і розвитку їх професійної компетенції у сфері права, отримання 

необхідного обсягу теоретичних знань, набуття практичних навичок ознайомлення 
студентів із засобами аналізу юридичних міркувань та аргументацій. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

mailto:j.s.hnatiuk@gmail.com
https://d-learn.pro/


Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі професійної 

правничої діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування правових доктрин, 

загальновизнаних принципів, національних і міжнародних правових інститутів та 
характеризується комплексністю та невизначеністю умов 

Загальні компетентності 

Здатність до абстрактного, логічного, критичного мислення, аналізу та синтезу.  
Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

Здатність бути критичним і самокритичним.  

Спеціальні компетентності 
Здатність аналізувати глобальні, міждержавні, державні, регіональні та локальні правові 

проблеми, формувати та обґрунтовувати з цього приводу правові позиції.  

Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ, які мають міжнародне чи 
національне значення, а також застосування набутих знань у професійній діяльності.  

Здатність до самостійної підготовки проектів правозастосовних актів у рамках різних галузей та 

правових інститутів національного, європейського та міжнародного права.  
Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів національного та 

міжнародного права, розуміння їх правового характеру і значення. 

Програмні результати навчання 

Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь невідомих умов та обставин, 
які мають національне чи глобальне значений.  

Здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті аналізованої проблеми і демонструвати 

власне бачення шляхів її розв’язання на базі актів національного законодавства України, 
законодавства ЄС, європейських країн та основоположних принципів міжнародного права.  

Проводити збір та інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел (національних та іноземних).  

Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої проблеми світового, 

континентального, державного, регіонального чи локального характеру.  
Давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин (даних) з достатньою 

обгрунтованістю та посиланням на відповідне внутрішнє законодавство, законодавство ЄС та/або 

інші міжнародні нормативно-правові акти.  
Оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому проблему, яка потребує 

вирішення шляхом застосування положень внутрішнього законодавства України, законодавства 

ЄС та/або інших міжнародних нормативно-правових актів 
Складати та узгоджувати план власного дослідження і самостійно збирати матеріали за 

визначеними джерелами, оперуючи при цьому законодавчими актами вітчизняного, 

європейського та міжнародного характеру.  

Використовувати різноманітні інформаційні вітчизняні та іноземні джерела, зокрема, акти 
внутрішнього, європейського та міжнародного законодавства, для повного та всебічного 

встановлення певних обставин  

Самостійно визначати ті обставини правового характеру, у з’ясуванні яких потрібна допомога, і 
діяти відповідно до отриманих рекомендацій та положень законодавства (внутрішнього, 

європейського, міжнародного). 

Доносити до респондента матеріал з певної проблематики доступно і зрозуміло як українською, 
так і іноземною мовою.  

Належно використовувати статистичну інформацію правового характеру, отриману з 

першоджерел та вторинних джерел для своєї професійної діяльності.  

Виявляти знання і розуміння основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів 
функціонування національної правової системи, системи національного права окремих 

зарубіжних держав та системи права Європейського Союзу.  

Демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту основних правових інститутів і 
норм фундаментальних галузей права України, а також міжнародного і європейського права.  

Пояснювати природу та зміст основних правових явиш і процесів в Україні та світі. 

Застосовувати набуті знання у різних правових ситуаціях (вітчизняного, європейського, 

міжнародного характеру), виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані 
правові висновки державною та іноземною мовою.  

Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у різних 

правових ситуаціях, які виникли в Україні чи на території інших держав. 

5. Організація навчання курсу 

Обсяг курсу 

Вид заняття Загальна кількість годин 



лекції 12 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 
18 

самостійна робота 60 

Ознаки курсу 

 

Семестр 
 

Спеціальність 
Курс 
(рік 

навчання) 

Нормативний / 
вибірковий 

1-й 081 Право 1-й Нормативна 

Тематика  навчальної дисципліни  

Тема  кількість год. 

Лекції 
 Практичні  

Самостійна 
робота 

Тема 1. Теорія тверджень. 
 

2 2 12 

Тема 2. Теорія збереження істини. 
 

2 4 12 

Тема 3. Теорія підтвердження істини. 
 

4 4 12 

Тема 4. Теорія імен і понять. 
 

2 4 12 

Тема 5. Теорія визначень і поділів. 
 

2 4 12 

Всього 12 18 60 

6. Система оцінювання курсу 

Загальна система оцінювання курсу Структура розподілу   балів у ході аудиторно- 

самостійної роботи студентів (вересень – грудень): 
1) присутність на лекційному занятті – 1 бал; 2) 

усні відповіді на семінарських заняттях з 

використанням візуалізованих презентацій своїх 

відповідей – максимально 3 бали (чотири оцінки із 

дев’ять семінарських занять); 3) дві письмові 

роботи (в межах семінарських занять) – 

максимально 3 бали за кожну окремо. 4) контроль 

за самостійною роботою – здійснюється у формі 

комп’ютерного тестування у поза аудиторний час 

із наперед визначених робочою програмою тем. 

Максимальна кількість балів – 5 Підсумковий 

контроль – іспит (екзамен): 1) теоретичний тур – 

письмовий іспит (в екзаменаційному білеті 4 

питання, які максимально оцінюються – 50 балів 

(питання тем 1-10 - по 13 балів; питання тем 11-13 

– по 12 балів). 
За бажанням студента можна пройти підсумковий 

контроль (екзамен) у тестовій формі (із 

використанням комп’ютерних технологій). У тесті 

50 запитань. Кожна правильна відповідь 

оцінюється 1 бал. Час проходження тестування – 

50 хвилин. Максимальна кількість балів – 50. 
Загальна кількість – 50 балів. Сумарна кількість – 

100 балів. 



Вимоги до письмової роботи Дві письмові роботи: Робота 1 – охоплює матеріал 

лекційних тем 1-5. Кількість запитань: 4. 

Запитання відкритого типу (без варіантів 

відповідей). Час виконання: 90 хв. (в межах 

семінарського заняття). Робота 2 – охоплює 

матеріал тем 6-12. Кількість запитань: 4. Запитання 

відкритого типу (без варіантів відповідей). Час 
виконання: 90 хв. (в межах семінарського заняття) 

Семінарські заняття В межах 9  запланованих семінарських занять є 
обов’язковими чотири усних відповідей, які 

оцінюються як кожна окремо по 3 бали. 

Семінарські заняття покликані утвердити у 

студентів конкретні знання з дисципліни, сприяти 

розвитку аналітичного мислення, формувати 

навички розробок презентацій з обраних тем, 

публічних виступів, умінню проводити дискусії на 

актуальні, визначені теми, займати чітку 

професійну та громадянську позицію. 

Умови допуску до підсумкового 
контролю 

Належне виконання:   1) змісту питань   планів 
семінарських занять. Для цього необхід но 

готувати конспекти семінарських занять. Вітається 

якісна підготовка візуалізованих презентацій для 

відповідей на семінарські питання. Візуалізувана 

презентація на семінарське питання не повинна 

перевищувати 40 слайдів. Однак слід пам’ятати, 
що візуалізована презентація тільки доповнює 

підготовлену основну відповідь студента. 2) двох 

письмових (контрольних) робіт протягом 

семестру. Виконання цих завдань передбачає 

якісну, системну, цілеспрямовану навчальну 

діяльність студента у підготовці до написання 

роботи. Студент допускається до підсумкового 

контролю (екзамен) за умови відпрацювання усіх 
«заборгованостей» та набору 26 і більше балів 

(максимально – 50). 

7. Політика курсу 

При організації освітнього процесу студенти, викладачі, методисти та адміністрація діють відповідно 

до: Положення про організацію освітнього процесу; Положення про порядок переведення, відрахування та 

поновлення студентів; Положення про академічні відпустки та повторне навчання в вищих закладах освіти; 

Положення про моніторинг якості рівня знань здобувачів вищої освіти; Положення про академічну 

доброчесність (https://pnu.edu.ua/polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/); Положення про порядок навчання 

студентів за індивідуальним графіком; Положення про порядок повторного вивчення дисциплін (кредитів 

ECTS) в умовах ECTS  

Політика курсу «Логіка юриста» грунтується на принципах академічної доброчесності. Студент виконує 

усі завдання, які зазначені у програмі (силабусі) вчасно. За умови відсутності студента на лекції чи 

семінарському занятті, отримання незадовільної оцінки на семінарських заняттях ж неякісного виконання 

візуалізованої презентації визначений день для відпрацювання пропущених аудиторних занять, 

незадовільних оцінок та подачі для попереднього перегляду візуалізованих презентацій.  

У випадку запозичення робіт (випадків плагіату), виявів академічної недоброчесності (списування), 

викладач пропонує студентові повторно виконати необхідний вид роботи. 

 При бажанні студента підвищити підсумкову оцінку пропонується виконання індивідуального завдання – 

письмова робота із попередньо узгоджених тем семінарських занять.  

Якщо студент не ліквідував заборгованість за талоном №3 (при комісії) і не набрав мінімум 50 балів, 

йому буде запропоновано повторне вивчення даної навчальної дисципліни. 

 

8. Рекомендована література 

https://pnu.edu.ua/polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/


1. Гнатюк Я. С. Основи логіки Івано-Франківськ: Видавець І. Я. Третяк, 2009. 
2. Гнатюк Я. С. Сучасна символічна логіка Івано-Франківськ: Симфонія 

форте, 2010. 

3. Гнатюк Я. С. Логіка: сучасна перспектива традиційної теорії Івано-Франківськ: 
Симфонія форте, 2016. 

4.  Логіка для юристів: підручник / В.С. Бліхар, В.В. Левкулич, М.М. Олексюк, Б.Б. 
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